
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ   (2ης) ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ (29.04.2025) 
 
 
1) 
 
Σε συνέχεια ερώτησης μου στην προηγούμενη Λογοδοσία στο τέλος Φεβρουαρίου 
αναφορικά με το έργο της περιφερειακής οδού Άμφισσας συνολικού προϋπολογισμού 
5.070.000 ευρώ, έλαβα την απάντηση ότι οι εργασίες έχουν προγραμματιστεί να ξεκινήσουν 
μέχρι το τέλος Μαρτίου του τρέχοντος έτους, εφόσον οι καιρικές συνθήκες το επιτρέψουν. 
 
Δεδομένου ότι έχει παρέλθει και ο μήνας Απρίλιος και το μόνο που έχει γίνει γνωστό μέσω 
δημοσιευμάτων στον τοπικό τύπο είναι ότι:  
"  Χθες ξεκίνησαν και επίσημα οι εργασίες για τον Περιφερειακό της Άμφισσας, σύμφωνα με 
όσα μας ενημέρωσε το στέλεχος της δημοτικής αρχής Νίκος Λουπάκος. Οι εργασίες 
ξεκίνησαν με την αποψίλωση των δένδρων και στη συνέχεια θα ακολουθήσουν οι πρώτες 
εκσκαφές και το έργο θα ακολουθήσει την πορεία του... Εφημερίδα Ώρα της Φωκίδας Μ. 
Τετάρτη 16 Απριλίου". 
 
Επειδή το έργο είναι ζωτικής σημασίας για την οικονομική και πολιτιστική ανάπτυξη της 
πόλης της Άμφισσας αλλά και της ευρύτερης περιοχής, σας ζητώ όπως πλέον ενημερωθούμε 
ως δημοτικοί σύμβουλοι για το χρονοδιάγραμμα εργασιών του έργου, δεδομένου ότι η 
απάντηση του αντιδημάρχου Δ.Ε.  Άμφισσας είναι γενικόλογη και σε καμία περίπτωση δεν 
διαφωτίζει τον χρονικό ορίζοντα ολοκλήρωσης των εργασιών. 
 
Να υπενθυμίσω ότι το έργο έχει κηρυχθεί ως εθνικής σημασίας, με ΦΕΚ που δημοσιεύθηκε 
την άνοιξη του 2020, ενώ η χρηματοδότησή του είναι εξασφαλισμένη μέσω του 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 
 
Άμφισσα 26 Απριλίου 2025 
Λουκάς Αναγνωστόπουλος 
Επικεφαλής Ανανεωτικής Δύναμης Δήμου Δελφών 
 
 
2) 
 
Σύμφωνα με την υπ αριθ.960/1990 του Αρ.Πάγου εμφανίζεται η Κοινότητα μας ιδιοκτήτρια 
127.000 στρεμμάτων εντός των διοικητικών ορίων Κοινότητος Δεσφίνας δεδομένου ότι οι 
διαδικασίες έχουν προχωρήσει για το Κτηματολόγιο και έχουν γίνει σχετικές αναρτήσεις 
όπως προβλέπει η νομοθεσία ζητώ να με ενημερώσετε για τα παρακάτω. 
 
α) έχουν δηλωθεί ως δημοτικές εκτάσεις Κοινότητα Δεσφίνας: 
 
β) λαμβάνουμε μισθώματα από εκμετάλλευση από διάφορους των κτημάτων αυτών; 
 
γ) αν δεν έχουν δηλωθεί στο κτηματολόγιο τι μέτρα θα λάβει η Διοίκηση προκειμένου να 
εφαρμοσθεί η τελεσίδικη απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου? 
 
Σας επισυνάπτω σχετικά ορισμένα ΚΑΕΚ προς ενημέρωση σας. 
 
Παναγιώτα Καμπαφλή 
Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Δεσφίνας 



 
 
3) 
 
ΠΡΟΣ:   ΔΗΜΟ ΔΕΛΦΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Λειτουργία Κοιμητηρίου Γαλαξειδίου 

Το κοιμητήριο Γαλαξειδίου έχοντας ιστορική και καλλιτεχνική άξια δεν έχει τύχει 
ακόμα  της προστασίας και της ανάδειξης που θα έπρεπε  ως σημαντικό νεκροταφείο 
στοιχείο της πολιτιστικής μας κληρονομίας, ο μαντρότοιχος θέλει επισκευή, το υπόστεγο που 
εκτίθεται η νεκροφόρος άμαξα χρειάζεται πρόσοψη και γενικά χρειάζονται παρεμβάσεις και 
ενέργειες για να γίνει ένας χώρος περισυλλογής και ηρεμίας, αντάξιος της ιστορίας του τόπου 
και της καλλιτεχνικής άξιας των μνημείων του, όπως αναφέρει η αείμνηστη Ροδούλα 
Σταθάκη–Κούμαρη στο βιβλίο της, ¨Ένας περίπατος στο Κοιμητήριο Γαλαξειδίου¨    

Ως εκ τούτου και στο πλαίσιο του να υπάρχει μια σαφής εικόνα για το πώς λειτουργεί 
το κοιμητήριο Γαλαξειδίου, παρακαλώ όπως μας ενημερώσετε για τα κάτωθι : 
α)    Υπάρχει κανονισμός λειτουργιάς του κοιμητηρίου; 
β)   Υπάρχει αρχείο και καταγραφή των ταφών,  ποια υπηρεσία είναι υπεύθυνη  και ποιος 
υπάλληλος το διαχειρίζεται ; 
γ)    Πως εισπράττονται τα ετήσια τέλη και σε τι ποσό αντιστοιχούν ; 
 δ )    Πως προκύπτει το ποσό για την διάθεση και πώληση των τάφων, και εάν τηρείτε    βιβλίο-
ταμείο   που να καταγράφονται οι εισφορές  ποιος είναι ο ταμίας και από ποιον ελέγχεται ; 
ε)   Τα έσοδα από την διάθεση και  πώληση και τα ετησία τέλη κατατίθενται σε ξεχωριστό 
κωδικό ; Εάν ναι τι χρηματικό υπόλοιπο έχει ο συγκεκριμένος κωδικός ; 
στ)   Τα έσοδα είναι ανταποδοτικά προς το κοιμητήριο η όχι  ; 
ζ)  Είναι το μοναδικό Δημοτικό κοιμητήριο, και εάν υπάρχει άλλο τα έσοδα κατατίθενται στο 
ίδιο κωδικό ή υπάρχει ξεχωριστός για κάθε κοιμητήριο; 
η)    Υπάρχει παρέμβαση από την Υπηρεσία Νεώτερων Μνημείων ή από άλλη υπηρεσία 
σχετικά με εργασίες  ανάπλασης τμήματος  στο κοιμητήριο και τι ακριβώς συνέβη  ; 
θ)    Υπάρχει πρόβλεψη για να ύπαρξη ένα μέρος από την νέα πτέρυγα του κοιμητηρίου που 
να είναι αποκλειστικά και μόνο για διάθεση και όχι για πώληση, έτσι ώστε να μην υπάρξει 
μελλοντικά κορεσμός  ; 
ι)    Υπάρχει πρόθεση για ένταξη του κοιμητηρίου στο ευρωπαϊκό δίκτυο  ASSOCIATION OF 
SIGNIFICANT CEMETERIESIN EUROPE (ASCE)  του οποίου σκοπός είναι να προώθηση τα 
ευρωπαϊκά νεκροταφεία ως σπουδαία πολιτιστική κληρονομία , να συνεργαστεί για την 
προστασία τους και εγείροντας το ενδιαφέρον των πολιτών να τους ενημερώσει για την αξία 
των σημαντικών νεκροταφείων. 
 
Αθανάσιος Τσονάκας 
     

        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4)  
Ερώτηση λογοδοσίας σχετικά με την διαχείριση των αδέσποτων ζωών 
 

1. Που γίνεται η ταφή των νεκρών ζωών και ποια διαδικασία ακολουθείτε ;  
 

2. Προκηρύχτηκε μια θέση υπαλλήλου 55 και άνω καταφυγίου ζωών μέσω ΔΥΠΑ, στο οποίο 
είμαστε υπέρ και για την καλύτερη εξυπηρέτηση των αδέσποτων αλλά και το άνοιγμα 
περισσότερων θέσεων εργασίας, τι προσόντα πρέπει να έχει όμως αυτός ο εργαζόμενος αλλά 
και όσοι μέχρι στιγμής εργάζονται και πως γίνεται να ορίζονται σε παράνομο χώρο όταν δεν 
υπάρχει η σχετική αδειοδοτηση του. 
 

3. Η σύμβαση εργολαβίας με τον σταβλίτη περιλαμβάνει περισυλλογή και φροντίδα των ζωών 
; Εάν ναι ποια τα απαραίτητα προσόντα εκ του νόμου; ( Εκπαίδευση, πιστοποίηση, κατάλληλο 
μεταφορικό μέσο κτλ) Αυτή την στιγμή απασχολεί προσωπικό το οποίο ασφαλίζει, υπάρχει 
πίνακας προσωπικού και κατάσταση εργαζομένων; 
 

4. Ποιος ο ουσιαστικός λόγος που διακόπηκε η συνεργασία με Ολλανδούς και Εγγλεζους από 
το καλοκαίρι του 2024 όταν οι συγκεκριμένοι οργανισμοί με καθημερινή εθελοντική εργασία 
για 4 χρόνια πρόσφεραν ουσιαστικό έργο επενδύοντας άνω των 200.000 ευρώ στην 
ανακαίνιση του καταφυγίου, με σημαντικές παροχές κατ έτος σε στειρώσεις, τροφές, 
φάρμακα κ.α. άνω των 36.000 ευρώ, υιοθεσίες τουλάχιστον 600 αδέσποτων στο εσωτερικό 
και εξωτερικό και επιθυμία τοποθέτησης δικού τους κτηνίατρου που θα πλήρωναν οι ίδιοι. 
Έχει τα χρήματα ο δήμος μας να ανταποκριθεί; και εάν ναι γιατί να τα επιβαρυνθούν οι 
δημότες; 
 

5. Υπάρχει αλληλογραφία από τους οργανισμούς  8/10/2024 όπου σας έστειλαν και δεν 
απαντήθηκε, σας έστειλαν ξανά μεηλ 6/9/2024 και τους απαντήσατε 12/9/2024 χωρίς να 
μπορούν να κατανοήσουν τις προθέσεις σας.  
3/2 & 21/2/2025 εκλιπαρούν για επικοινωνία και μας προειδοποιούν ότι θα προσφύγουν σε 
κυβερνητικές και ευρωπαϊκές αρχές.  
Γιατί δεν απαντάτε; Μπορείτε να μας διαβεβαιώσετε ότι δεν θα επιβληθεί κάποιο πρόστιμο 
εις βάρος μας; 
 

6. Το τελευταίο διάστημα έχει πέσει στην αντίληψη μας μια παρακώλυση στο έργο των 
εθελοντών της φιλοζωικής που δραστηριοποιείται από το 2009 στον χώρο του καταφύγιου 
αφού έχει τοποθετηθεί πενθήμερο ωράριο από 10:00 εως 12:00 σε παράβαση του άρθρου 
28 παράγραφος 1 του νόμου 4830/2021  
Ποιος ο λόγος; 
 
Οι ανωτέρω ερωτήσεις έχουν ως σκοπό την διαφάνεια και την ευνομη  λειτουργία των χώρων 
ως προς ενημέρωση των δημοτών 
 
ΛΥΤΡΑΣ ΜΑΡΙΝΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
  



 
  5) 
 
Ερώτηση  
«Κυκλοφοριακή μελέτη για τους  Δελφούς» 
 
 
Η ρύθμιση της  κυκλοφορίας και της στάθμευσης από τον αρχαιολογικό χώρο έως και το 
δυτικό άκρο του οικισμού των Δελφών εξακολουθεί να αποτελεί ζητούμενο και ένα φλέγον 
ζήτημα. Χιλιάδες αυτοκίνητα, τουριστικά λεωφορεία , επισκέπτες ταλαιπωρούνται 
καθημερινά και δυστυχώς δε φαίνεται να έχει γίνει κάποια ενέργεια προς την κατεύθυνση 
της επίλυσης του προβλήματος. Στις 22/4/2025 οχήματα ήταν ακινητοποιημένα από τον 
Αρχαιολογικό χώρο έως και το δυτικό άκρο της πόλης.  Η είσοδος και έξοδος, όπως και η 
διέλευση οχημάτων επί των κεντρικών οδών Παύλου και Φρειδερίκης , Απόλλωνος και 
Φιλελλήνων ήταν αδύνατη για περίπου μία ώρα. Αν χρειαζόταν να διέλθει ένα ασθενοφόρο 
ή ένα  πυροσβεστικό όχημα , πόσο εύκολο θα ήταν; Σε μια έκτακτη συνθήκη (πχ πυρκαγιά) 
πόσο εύκολα μπορεί να εφαρμοστεί στην πράξη ο όποιος επιχειρησιακός σχεδιασμός;  
Δυστυχώς δε μιλάμε για ένα μεμονωμένο περιστατικό. Έχουν συμβεί και άλλα παρόμοια 
περιστατικά διακοπής της κυκλοφορίας για μεγάλο διάστημα τους τελευταίους μήνες. 
Παράλληλα όσοι επιθυμούν να μετακινηθούν εντός του οικισμού στα πεζοδρόμια, 
αντιμετωπίζουν ανυπέρβλητες δυσκολίες επιλέγοντας να διαβούν  και αυτοί τους ήδη 
υπερφορτωμένους δρόμους.  
 
Δεδομένης της επισκεψιμότητας, δεδομένου και του μήκους και πλάτους των δρόμων και 
θέτοντας σε απόλυτη προτεραιότητα την ασφάλεια των επισκεπτών και των κατοίκων  
απαιτείται η λήψη άμεσων πρωτοβουλιών από τη Δημοτική Αρχή. 
  
 
Προτίθεστε  να ξεκινήσετε άμεσα μια κυκλοφοριακή μελέτη για την πόλη των Δελφών; 
Ενημερώστε μας αν έχουν γίνει κάποιες ενέργειες μέχρι σήμερα. 
 
Μετά την υπογραφή της σύμβασης με την ΕΤΑΔ έχει πραγματοποιηθεί η προμελέτη για μια 
ήπια διαμόρφωση του χώρου, ώστε να μπορέσουν άμεσα  να σταθμεύσουν τα οχήματα και 
να υπάρξει αποσυμφόρηση, όπως υποσχεθήκατε; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμά σας 
 
Ως Δημοτική Αρχή  έχετε συνεργαστεί με την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος και τις αρμόδιες 
υπηρεσίες  για την διαχείριση της στάσης και της στάθμευσης επί της εθνικής οδού στην 
ευρύτερη περιοχή του αρχαιολογικού χώρου; 
 
 
Έχετε ως Δημοτική Αρχή ζητήσει από το αρμόδιο υπουργείο την ενίσχυση της δύναμης της 
Τουριστικής Αστυνομίας  και της αστυνόμευσης γενικότερα στους Δελφούς ; 
 
Κώνστα Κρυσταλλία 
Σύμβουλος Δημοτικής Ενότητας Δελφών 
  



6) 
 

ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΕΛΦΩΝ 
ΘΕΜΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ 29/04/2025 (ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ)  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Η υποχρηματοδότηση των σχολικών μονάδων όλων των βαθμίδων της χώρας είναι 
ένα φαινόμενο διαχρονικό που εντείνεται χρόνο με τον χρόνο. Την αποκλειστική ευθύνη 
φέρουν όλες οι αστικές κυβερνήσεις των τελευταίων ετών, συνεπικουρούμενες από την 
στάση των φιλικών στις κυβερνήσεις και στις πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δημοτικές 
αρχές. Πρόκειται για μια συνειδητή πολιτική επιλογή που σκοπό της έχει την απεμπλοκή του 
αστικού κράτους από την χρηματοδότηση και λειτουργία των σχολείων, όπως και της 
κάλυψης άλλων κοινωνικών αναγκών, προκειμένου να εξοικονομηθούν πόροι που 
προέρχονται από το άγριο χαράτσωμα της λαϊκής οικογένειας. Πόροι που κατευθύνονται 
στους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους για να σβήσουν την ακόρεστη δίψα τους για 
κέρδη, είτε με την μορφή της “πράσινης – ψηφιακής μετάβασης” μέχρι πρόσφατα, είτε με 
αυτή της “πολεμικής οικονομίας” σήμερα.  

Με βάση αυτό το πολιτικό σκεπτικό, η κυβέρνηση της ΝΔ προχώρησε την τρέχουσα 
σχολική χρονιά στην κατάργηση των σχολικών επιτροπών σε δήμους του μεγέθους του 
δήμου Δελφών, επιτείνοντας μια ήδη τραγική κατάσταση στην λειτουργία των σχολείων που 
δεν μπορούν να καλύψουν βασικές λειτουργικές ανάγκες της καθημερινής σχολικής ζωής. 
Ωθούν έτσι με τον τρόπο τους, κράτος και τοπική διοίκηση, την ευθύνη της χρηματοδότησης 
και λειτουργίας των σχολείων στις πλάτες γονιών και εκπαιδευτικών, υποδεικνύοντάς τους 
μάλιστα να ψάξουν χορηγούς και χρηματοδότες απ’ την “τοπική πιάτσα” προκειμένου να 
λειτουργήσουν με επάρκεια τα σχολεία των παιδιών τους… Εφαρμόζουν έτσι στην πράξη την 
πολιτική στόχευση του ταξικού σχολείου πολλών ταχυτήτων. Ενός σχολείου όπου τα παιδιά 
της Άμφισσας δεν θα έχουν σε καμιά περίπτωση τις ίδιες ευκαιρίες και την ίδια ποιότητα 
εκπαίδευσης με τα παιδιά π.χ. του Ψυχικού, καθώς δεν έχουν τις ίδιες οικονομικές 
δυνατότητες οι γονείς τους… Προορίζουν έτσι με τον τρόπο τους τα παιδιά της Άμφισσας και 
συνολικά του δήμου Δελφών για χαμηλόμισθους εργαζομένους του ομίλου Μυτιληναίου 
που νέμεται τον πλούτο του τόπου μας και τα παιδιά των πλούσιων δήμων για αφεντικά και 
προϊσταμένους τους… Αυτό το ταξικό και άδικο δίκαιο υπηρετεί το σύστημα που υπηρετείτε.  

Και σα να μην έφταναν όλα αυτά, αυτή την γλίσχρα χρηματοδότηση των 500 και 1000 
ευρώ που προβλέπει ο αντιλαϊκός προϋπολογισμός του δήμου, την δίνετε με το 
σταγονόμετρο και όποτε… Δόθηκαν 500€ το Νοέμβρη και ακόμα περιμένουν τα σχολεία τα 
επόμενα 500€ που έπρεπε να έχουν λάβει, ήδη από τον Φλεβάρη… Κοντεύει να τελειώσει το 
σχολικό έτος κι έχετε καταντήσει ζήτουλες γονείς και εκπαιδευτικούς. Ούτε καν την 
απαιτούμενη για την εκπαιδευτική διαδικασία γραφική ύλη δεν στέλνετε στην ώρα της στα 
σχολεία… Και αυτό δεν είναι πρόβλημα διαχειριστικής επάρκειας της διοίκησής σας, που έτσι 
κι αλλιώς ισχύει, αλλά πρόβλημα πολιτικό. 

Ερωτάται ο κ. δήμαρχος Δελφών: 

 Σκοπεύετε να αποδώσετε το υπολειπόμενο ποσό για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών των 
σχολικών μονάδων του δήμου Δελφών πριν το πέρας της τρέχουσας σχολικής χρονιάς και 
πότε; Ή μήπως σκοπεύετε να τα μεταθέσετε για την επόμενη;  

 Τί σκοπεύετε να κάνετε με τα χρέη που έχουν συσσωρεύσει οι σχολικές μονάδες;  

 Τί σκοπεύετε να κάνετε την επόμενη σχολική χρονιά, αν δεχτούμε ότι φέτος ήταν η πρώτη 
που εφαρμόστηκε η νέα αντιλαϊκή νομοθεσία και δεν ήσασταν προετοιμασμένοι; Θα 
καλυφθούν πλήρως οι λειτουργικές ανάγκες των σχολικών μονάδων του δήμου μας ή θα 
στέλνετε πάλι γονείς και εκπαιδευτικούς στην ζητιανιά των δήθεν χορηγών και στο να βάλουν 
βαθιά το χέρι οι ίδιοι στην τσέπη τους;  



 Συμφωνείτε με την πολιτική της αυτοχρηματοδότησης της εκπαιδευτικής διαδικασίας από 
γονείς και εκπαιδευτικούς με την απόσυρση του κράτους, παρότι είναι –ακόμα– 
συνταγματικά κατοχυρωμένη η δημόσια, δωρεάν παιδεία;   

   
Στάθης Λεοντίου, 
Λαϊκή Συσπείρωση Δελφών 
 


